

# 屯門反水客滋事 警再拘兩16歲少年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)激進反對派及滋事分子於本月8日在屯門區以所謂「反水貨客」示威為名，四出衝擊該區秩序和商業設施，警方昨日先後在土瓜灣及天水圍再拘捕兩名16歲少年，令被拘涉案人士增至11人。警方呼籲未成年者參與示威時要加倍小心，切勿受他人影響，破壞社會秩序。

最新被捕兩人，一名姓陳，16歲，涉嫌有犯罪意圖而取用電腦罪名，於昨早在土瓜灣區被捕；另一名同樣為16歲的少年姓鄧，他涉嫌在公眾地方行為不檢，於下午在天水圍區被捕。兩名被捕少年將被通宵扣留調查。

就當日的所謂「反水貨客」示威活動，警方早前已拘捕9名滋事者，其中一名24歲男子被控普通襲擊罪，日前在屯門裁判法院提訊。另外3名年齡16歲至21歲被捕男女，較早前亦已在屯門裁判法院提堂，同樣獲准保釋，案件押後至5月再訊，3人候訊期間禁止屯門及要遵守宵禁令。一名13歲男童獲准保釋候查，須於4月上旬到警署報到。

其後，居於天水圍的電腦維修員陳寶基(47歲)，及居於屯門的測量員曾國倫(27歲)於本月11日被捕，兩人涉嫌在示威當日在屯門鄉事會路近B3X巴士總站向

一名內地女子施襲，均被控普通襲擊罪，並已在屯門裁判法院應訊，案件押後至5月5日再訊，兩人獲准保釋，陳被下令不得進入屯門市中心。

至本月13日，再有一名34歲姓馮男子及一名14歲姓林女童因涉嫌「在公眾地方行為不檢」罪名，分別於油麻地及沙田區被捕。據知，兩人涉嫌在示威期間到屯門B3X線過境巴士站，將圍欄搬出馬路，阻止巴士開走。

# 暴力趕走九成元朗屯門內地客

## 人流稀疏藥房生意少一半 商戶批激進分子靠害



珠寶店內人客冷清。彭子文攝



有藥房負責人更指營業額少了一半。彭子文攝



攘往熙來的熱鬧商場已顯冷清。彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)元朗、屯門等地區過去數個周日接連受到激進派發起的「反水貨客」示威蹂躪後，過往車水馬龍、攘往熙來的熱鬧街道已稍顯冷清。部分商舖負責人向本報記者大吐苦水指，「反水貨客」示威令區內人流減少，整體生意大受影響，有藥房負責人更指營業額少了一半。有商戶指內地顧客大跌80%至90%，並批評激進派的「暴力趕客」行為，認為即使進行示威，也不應踢別人物品或弄噓小孩。

過去數個周日，「熱血公民」、「本土民主前線」等多個激進組織屢次發起所謂「光復」、「反水貨客」示威，在元朗、屯門等多個地區以暴力手段對待當區居民或內地遊客，嚴重影響香港「旅遊之都」聲譽。這些激進手段「未見其利，先見其害」，令當地商戶叫苦連天。

本報記者昨日走訪屯門、元朗兩區，均感到人流較以往稀疏，而且很多過往內地客當地的珠寶金行、化妝品店舖亦顯得生意慘淡。不少商舖負責人更向本報記者大吐苦水指，「反水貨客」示威令區內人流減少，整體生意大受影響。

景在他自己身上發生，又會有甚麼感覺。

**珠寶店經理：現門外推銷拉客**

有大型連鎖珠寶店助理經理表示，過往他要忙着在店內招呼顧客，現在就要在店門口推銷。他預計，自「反水貨客」暴力示威後，內地顧客數量至少減達50%。他形容，過往珠寶店外都會泊滿手拉車，但現時這種情況已不復再。

**巴士職員：客量仍未回復**

另有巴士公司職員亦向本報記者透露，自元朗「反水貨客」暴力行動後，跨境路線的乘客的確少達20%至30%，雖然最近客量有所回升，但仍未回復過往水平。

**賴小姐：示威青年受人唆擺**

港人賴小姐表示，早前的「反水貨客」示威到商場內進行，影響商戶生意，行為過激。她估計，示威者背後或有外國勢力支持，參加示威的青年或受人唆擺，未完全了解情況。她又認為，內地旅客來港都是正常消費沒甚麼問題，真正影響民生的只是「水貨客」。她的一些內地朋友都在互聯網上分享示威的訊息和片段，聲稱擔心香港情況，更指事件也影響她與內地朋友的關係，最近也少了聯絡。

**許小姐：不應將所有客當水客**

北京旅客許小姐表示，之前都有看過有

關「反水貨客」示威的報道，但認為有關示威只屬少數人的意見，不代表整個香港的意見。她認為，凡事都有好壞兩面，個人遊方便內地旅客來港，可帶動香港旅遊業和零售業，有助香港經濟發展；水貨客問題則應透過政策作調控，但她相信水貨客只佔內地旅客的少數，不應將所有旅客都當作水貨客。

她又稱，之前收到一些朋友轉發本港「反水貨客」示威的訊息，但她個人認為轉發相關訊息只會進一步激化香港和內地的矛盾，所以未有轉發，「畢竟兩地還是一家人嘛！」

**區先生：旅客無影響港人**

深圳福田的區先生表示，早前也擔心港人不太歡迎旅客，故有一段時間未有到香港，又指部分朋友都發短訊和分享與示威相關的新聞，稱暫時不來香港。不過，他亦看到香港社會有不同意見，指除激進示威外，亦有港人對旅客表示歡迎。他認為，水貨客應是有組織，並大批購買貨品；若果旅客小規模地買些生活用品，就談不上是水貨客，相信亦不會對本地居民有甚麼大影響。

■記者 鄭治祖、文森

## 「正義」「蜜蜂行動」派傳單迎客



「正義聯盟」「蜜蜂行動」宣傳歡迎內地客。彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進反對派在過去數周進行的所謂「反水貨客」示威引發社會抨擊。團體「正義聯盟」昨再次發起「蜜蜂行動」，到屯門市廣場門口派發傳單及襟章，宣揚歡迎內地同胞來港購物的訊息。聯盟召集人李德媽指，激進分子對內地同胞抱有敵視態度，批評他們對待內地人的暴力態度絕不可取。

**李德媽批暴力絕不可取**

「正義聯盟」召集人李德媽率領約20名義工，在中午12時開始，到屯門市廣場門口派發傳單及襟章，宣揚歡迎內地同胞來港購物的訊息。李德媽表示，今次「蜜蜂行動」強調的是「友善香港人」，她批評激進分子對待內地人的暴力態度是絕不可取，指「你不喜歡一件事物，不代表你可用如此粗魯、暴民式的態度去對待。」李德媽並指，這些暴力行為非常影響香港國際大都會的形象。

聯盟義工們在派發的傳單上，寫了一封給內地同胞的致歉信，內容大致是「請內地同胞接受我們衷心的歉意，真的對不起。」又指香港雖已回歸祖國十七年，但一直都有受到外國勢力操控的激進組織破壞「一國兩制」。聯盟又強調，大部分港人亦都是愛國愛港的，希望內地同胞們不要中了別人的「離間」詭計。

李德媽又透露，今次「蜜蜂行動」只是一個開始，在往後的周六會繼續舉行，暫時計劃會到其餘受「反水貨客」示威影響的地區，如水上或元朗等地派發傳單。

## 網民元朗派「利是」修補兩地情

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進反對派近期借「反水貨客」為名到處滋事，試圖損害兩地人民感情。由網民自發組織的「陸港一家親」昨日在曾爆發「反水貨客」示威的元朗區，向途人派發傳單及內有歡迎字句



「陸港一家親」派傳單，派「利是」，宣揚港「好客之都」。彭子文攝

的「利是」，宣揚香港「好客之都」形象，修補兩地感情。

「陸港一家親」約10多名代表昨日下午在元朗大棠路附近和平遊行，沿途向市民及旅客派發傳單及內有歡迎字句的「利是」。多名參與者在身上掛上「香港歡迎你」的紅色彩帶，高呼宣傳和諧思想的口號。

「陸港一家親」批評近日激進派以「反水貨客」為名，擾亂社區，宣揚仇恨，質疑這些劣行嚴重超越文明，破壞香港國際形象，拖垮香港經濟，並且破壞內地與香港兩地關係，有關惡行令全港市民蒙羞，更超越文化社會的道德底線。他們強調，旅遊業是香港四大經濟支柱之一，個人遊是「沙士」後中央政府支持香港的措施，認為港人不單要對中央政府感恩，也應歡迎內地同胞訪港旅遊、觀光和購物，相信國家的強大需要民族團結。

參與活動的網民李麗妙認為，近日的「反水貨客」活動發展到暴力行為，自己要為社會做點事，向社會發聲，期望藉此活動向內地旅客說明香港人是歡迎內地旅客的，也希望提醒香港市民，大家都是中國人，血濃於水，不應將內地旅客拒於門外。

## 工商聯警總請願 促嚴懲辱客暴徒

香港文匯報訊(記者 文森)暴力趕客遭禍，百業生意受挫。港島工商團體聯盟約20名會員，昨日到灣仔警察總部遞交請願信，不滿一小撮人的暴力行為使內地旅客卻步，重創本港的營商環境，促請警方嚴懲暴力趕客的滋事者，其間高呼口號「強烈譴責辱客，支持警方嚴正執法」。聯盟召集人蔡志忠批評，趕客行動帶來無窮後遺症，需要眾多商戶承受，直接影響本地經濟。

**蔡志忠斥激進分子如癌細胞**

由八個工商會組成的港島工商團體聯盟，旗下超過6萬名會員，代表數千間商戶。蔡志忠表示，由「佔中」事件到趕客暴力事件，破壞香港法治之餘，連帶影響經濟結構。他指暴力事件嚇走內地個人遊，直接打擊各行各業，參茸海味、美容產品、鐘錶及珠寶等行業均面對生意

意銳減，擔心掀起結業危機。

蔡志忠斥激進分子早前針對內地旅客的暴力行徑，尤如「癌細胞」擴展，呼籲警方依法處置。他痛心本港接連發生違法行為，玷污「購物之都」的美譽，憂慮營商環境變得嚴峻，其中金鐘、銅鑼灣、中環一帶或成為重災區。

蔡志忠又提到，近日網上流傳一幅過境內地團友，身上掛上「香港我不購物」的紅色絲帶示威。他慨嘆諸如澳洲、新加坡及澳門均不惜工本，邀請別人前來旅遊；本港卻反其道而行，部分激進分子摧毀香港多年來辛苦建立的「國際都會」形象，希望政府重新宣傳香港。

**盧錦欽籲示威者勿損人不利己**

全港各區工商聯主席盧錦欽表示，香港貴乎言論自由，不同聲音均可共存，然而激進示威



港島工商團體聯盟到灣仔警察總部遞交請願信，促警方嚴懲暴力趕客的滋事者。莫雪芝攝

者卻訴諸武力，恣意欺負老弱婦孺，使本港形象「插水」，並衍生大量後遺症需要香港人為其「埋單」，造成「齊輪」的局面，希望政府補貼受連累的商戶。他又勸勉參與激進示威的青少年，應該發憤圖強，發揮獅子山精神，為香港做好事，而非埋怨機會少，然後做出損人不利己的事情。